
 
 

 

 

 

 



1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ГЛОБАЛЬНИХ ПРОБЛЕМ УПРАВЛІННЯ 

ФІНАНСАМИ 
(назва) 

 

 

Галузь знань, спеціальність, освітній ступінь 

Галузь знань 07 Управління та адміністрування 

Освітньо-науковий рівень Третій 

Освітній ступінь Доктор філософії 

Спеціальність 072 Фінанси, банківська справа та 
страхування 

Освітньо-наукова програма Фінанси, банківська справа та страхування 

Характеристика навчальної дисципліни 

Вид обов’язкова 

Загальна кількість годин 120 

Кількість кредитів ECTS 4 

Кількість змістових модулів Не передбачено 

Курсовий проект (робота) Не передбачено 

Форма контролю Екзамен 

 

Показник навчальної дисципліни для денної, заочної та вечірньої 

форми навчання 

 денна форма 
навчання 

заочна форма 
навчання 

вечірня форма 
навчання 

Рік підготовки (курс) 1 2 1 

Семестр 2 3 2 

Лекційні заняття 20 8 20 

Практичні, семінарські 
заняття 

30 12 30 

Лабораторні заняття - год - год - год 

Самостійна робота 70 100 70 

Індивідуальні завдання - год - год - год 

Кількість тижневих 

аудиторних годин для 
денної форми навчання 

5 год 
 

- 
5 год 

 

  



2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою навчальної дисципліни «Дослідження глобальних проблем 

управління фінансами» є формування у здобувачів вищої освіти ступеня 

доктора філософії комплексного розуміння системи взаємозв’язків у галузі 

глобальних проблем управління фінансами. 

Завданнями навчальної дисципліни є: 

 набуття вмінь застосовувати отримані в процесі навчання теоретичні 

знання з глобальних проблем управління фінансів; 

 набуття досвіду в сфері глобальних проблем управління фінансами. 

Предметом дисципліни «Дослідження глобальних проблем управління 

фінансами» є система міжнародних валютно-фінансових відносин, яка є 

підсистемою міжнародних економічних відносин. 
Дисципліна «Дослідження глобальних проблем управління фінансами» 

має міждисциплінарний характер. Вона в межах ОНП інтегрує відповідно до 

свого предмету знання з дисциплін: «Економетричне моделювання наукових 

бізнес–проєктів», «Методологія наукового дослідження та інтелектуальна 

власність», «Студії з фінансів, банківської справи та страхування» тощо. 

Дисципліна «Дослідження глобальних проблем управління фінансами» є 

обов’язковим освітнім компонентом освітньо-наукової програми третього 

рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування». 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Дослідження глобальних 

проблем управління фінансами» здобувач повинен знати: 

 визначення вартісних відносин, що формують міжнародні фінанси та 

роль держави у цих відносинах; 

 складові валютних систем, видів цих систем та процесу їх еволюції; 

 процес міграції капіталу; 

 ролі інвестицій у системі міжнародних економічних відносин; 

 порядок інвестування капіталу в акції та боргові зобов’язання, 

міжнародного кредитування та міжнародної заборгованості; 

 суть та форми міжнародних фінансових розрахунків, їх реалізації за 

допомогою зарубіжних платіжних систем; 

 системи міжнародних балансів; 

 процес здійснення міжнародних фінансових розрахунків.  

По закінченню вивчення дисципліни здобувач повинен вміти: 

 приймати обґрунтовані рішення, які впливають на дохідність  

капіталу; 

 пояснювати процеси і тенденції, що спостерігаються в економіці 

України; 

 аналізувати показники зовнішнього боргу; 

 здійснювати аналіз та управління валютними, кредитними, 

інвестиційними потоками підприємств у сфері міжнародного бізнесу; 

 оцінювати співпрацю України з міжнародними фінансовими 



установами; 

 застосовувати розрахунково-аналітичні методи моніторингу системи 

міжнародних фінансів; 

 проявляти аналітичні здібності, дослідницькі навички, уміння 

здійснювати теоретичний аналіз проблеми в сфері міжнародних фінансів та 

здатність висувати і обґрунтовувати гіпотези; 

 проводити критичний аналіз публікацій з різних наукових, 

професійних та освітніх джерел у сфері міжнародних фінансів, виявляти 

теоретичні й практичні проблеми, протиріччя і невирішені раніше задачі 

(проблеми) або їх складові, а також дискусійні питання в цій сфері. 

Результатом вивчення дисципліни є набуття здобувачами таких 

компетентностей: 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 01. Здатність виявляти та вирішувати проблеми, генерувати нові 

наукові ідеї на межі предметних галузей і здійснювати власні дослідження. 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

CК 01. Здатність формувати науковий світогляд у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування. 

CК 04. Здатність до виконання наукових досліджень у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування на відповідному фаховому рівні, досягнення 

наукових результатів, що створюють нові знання, для розв’язання актуальних 

проблем. 

CК 05. Здатність до впровадження результатів власних досліджень у сфері 

фінансів, банківської справи та страхування в аграрному секторі економіки 

України. 

CК 06. Здатність використовувати теоретичний і методичний 

інструментарій управління системою міжнародних валютно-фінансових 

відносин у тому числі у сфері транснаціоналізації аграрного сектору 

економіки. 

Програмні результати навчання (ПРН): 

ПРН 01. Самостійно мислити, генерувати нові ідеї та гіпотези на межі 

предметних галузей і здійснювати власні дослідження. 

ПРН 07. Формувати системний науковий світогляд, володіти сучасними 

теоріями і концепціями у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

ПРН 10. Виконувати оригінальні наукові дослідження у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування на відповідному фаховому рівні, досягати 

наукових результатів, що створюють нові знання, для розв’язання актуальних 

проблем. 

ПРН 11. Бути спроможним реалізовувати проекти, включаючи результати 

власних досліджень, спрямовані на вирішення актуальних проблем у сфері 

фінансів, банківської справи та страхування в аграрному секторі економіки 

України. 

ПРН 12. Використовувати теоретичний і методичний інструментарій 

управління системою міжнародних валютно-фінансових відносин в тому числі 



у сфері транснаціоналізаціїї аграрного сектору економіки, у поєднанні з 

дослідницькими та управлінськими інструментами, для здійснення професійної 

та наукової діяльності. 

Оскільки курс має комплексний характер (включає до свого складу 

предмет науки про глобальні проблеми управління фінансами, світовий 

фінансовий ринок, глобалізація світового фінансового середовища, механізм 

функціонування та регулювання міжнародних фінансів, міжнародні розрахунки 

та баланси міжнародних розрахунків, фінанси транснаціональних корпорацій), 

отримані знання та навички сформують компетентність здобувача третього 

(освітньо-наукового) рівня вищої освіти та забезпечать здатність особи 

розв’язувати комплексні проблеми в галузі професійної та/або дослідницько- 

інноваційної діяльності, що передбачає глибоке переосмислення наявних та 

створення нових цілісних знань та/або професійної практики. 

Самостійна робота є основним засобом засвоєння аспірантами матеріалу в 

час, вільний від аудиторних занять. Вона передбачає опрацювання монографій, 

авторефератів, дисертацій, посібників, підручників, інших навчально-

методичних джерел, законодавства у сфері фінансів, банківської справи та 

страхування. Самостійна робота регламентується робочим навчальним планом і 

становить 70 годин для аспірантів денної форми навчання та 100 годин для 

аспірантів заочної (вечірньої) форми навчання. 

Екзамен є формою підсумкової атестації, що полягає в оцінці засвоєння 

аспірантом теоретичного та практичного матеріалу (виконаних ним певних 

видів робіт на практичних та під час самостійної роботи) з навчальної 

дисципліни «Дослідження глобальних проблем управління фінансами». 

Згідно з навчальним планом бюджет навчального часу на вивчення 

дисципліни «Дослідження глобальних проблем управління фінансами» 

становить 120 годин: для денної та вечірньої форм навчання: 20 год. лекції, 30 

год. практичні, 70 год. самостійна робота. Відповідно для заочної форми 

навчання: 8 год. лекції, 12 год. практичні та 100 год самостійна робота. 

 

Форма підсумкового контролю екзамен за результатами поточного та 

підсумкового контролю. 

  



3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ТЕМА 1. ІМПЕРАТИВИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОЇ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

Основи глобалізації. Основні фази генезису процесу глобалізації світової 

економіки. Сутність фінансової глобалізації. Чинники та прояви фінансової 

глобалізації. Риси міжнародних фінансів в умовах фінансової глобалізації. 

Причини та наслідки фінансової глобалізації. Позитивні і негативні ефекти 

фінансової глобалізації.  

Сегменти глобального фінансового ринку. Становлення глобальної 

фінансової системи. Основні характеристики глобального ринку цінних 

паперів. Суб’єкти глобальної фінансової системи. Порівняльний аналіз 

теоретичних підходів до розвитку глобальних фінансів. Основні теорії 

фінансової глобалізації.  

Сутність Закону Вальраса (правило Вальраса). Позитивні та негативні 

наслідки глобалізації для світової та національної фінансової систем. 

 

ТЕМА 2. ФІНАНСОВІ СИСТЕМИ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

Сутність фінансової системи та її функції. Сучасні підходи до 

дослідження національних фінансових систем. Інтегративно-індексний метод 

оцінювання рівня фінансової глобалізації країн світу. Типологія фінансових 

систем. Основні принципи аналізу національних фінансових систем. 

Міжнародні валютно-фінансові відносини як підсистема міжнародних 

економічних відносин. Складові валютних систем, їх еволюція в міжнародних 

фінансах. Інфляція та валютний курс. Валютний кошик. Міжнародні 

розрахункові грошові одиниці, їх призначення та види. Еволюція світових 

валютних систем та їх види. Паризька міжнародна конференція. Генуезька 

міжнародна конференція. Утворення Бреттон-Вудської валютно-фінансової 

системи. Ямайська (Кінгстонська) Угода країн-членів МВФ. Європейський 

валютний Союз. Сутність Маастрихтського договору. 

Призначення та міжнародних фінансів. Суб’єкти міжнародних 

фінансових зв’язків. Система вартісних (грошових) відносин, що формує 

міжнародні фінанси. Еволюція міжнародних фінансів. Роль держави у 

міжнародних фінансах. 

Основні тенденції розвитку національних фінансових систем. 

Євроінтеграційний контекст валютно-фінансової взаємодії. Загальні 

характеристики сучасного розвитку систем державних фінансів країн світу.  

Етапи переходу країн ЄС на єдину європейську валюту євро? 

 



ТЕМА 3. СВІТОВИЙ ФІНАНСОВИЙ РИНОК 

Теоретичні засади розвитку світового фінансового ринку в умовах глобалізації. 

Теорії розвитку світового фінансового ринку. Провідні драйвери впливу 

глобальних трансформаційних викликів на розвиток світового фінансового 

ринку. Механізм регулювання світового фінансового ринку. 

Елементи міжнародного фінансового середовища. Світовий фінансовий 

ринок. Структура фінансового ринку та світового фінансового ринку. Елементи 

функціонування міжнародного фінансового ринку. 

Меркантилістська теорія міжнародної торгівлі. Теорія розвитку світового 

фінансового ринку, що засновані на золотому стандарті. Зв’язок теорії 

неолібералізму з концепцією модернізації. Парадигми міжнародного валютного 

регулювання. Сутність теорії неокейнсіанства Річарда Купера. Хвильова 

концепція розвитку суспільства. 

Основні напрямки теорій глобальних фінансово–економічних 

трансформацій. «Золоте правило» нагромадження. Основні довгострокові 

тенденції глобального розвитку. Міжнародні фінансові переливи. Причини 

міжнародного поширення фінансової нестабільності. 

 

ТЕМА 4. ФОРМУВАННЯ ПОРТФЕЛІІВ МІЖНАРОДНИХ 

ІНВЕСТИЦІЙ 

Базові та сучасні теорії портфельного інвестування. Розкрийте сутність 

теорії ефективного ринку. Теорія портфельних інвестицій Г.Марковіца та 

варіанти ефективного портфеля. Модель оцінки капітальних активів (САРМ). 

Передумови використання Моделі У.Шарпа. Теорія корпоративного ринку. 

Модель Блека – Шоулса.  

Принципи формування портфелів міжнародних інвестицій в умовах 

міжнародної економічної інтеграції. Зміцнення національних фінансових 

систем. Фактори впливу на розвиток міжнародного інвестування. Сутність 

портфельних інвестицій. 

Сутність, види та структура портфелів міжнародних інвестицій. Класифікація 

міжнародних інвестиції. Розуміння інвестиційного портфеля. Формування 

портфелів міжнародних інвестицій. Фінансові інструменти, що формують 

портфель інвестицій. Принципи та етапи формування портфеля міжнародних 

інвестицій. Класифікація портфелів міжнародних інвестицій. 

Управління ризиками при формуванні портфелів міжнародних інвестицій. 

Методи управління ризиками міжнародних інвестицій. 

 

 

 



ТЕМА 5. УПРАВЛІННЯ ГРОШОВИМИ ПОТОКАМИ 

БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ У СИСТЕМІ МІЖНАРОДНИХ 

ПЛАТЕЖІВ 

Формування грошових потоків міжнародних платежів. Грошовий потік 

міжнародних платежів банку. Класифікація грошових потоків міжнародних 

платежів. Концепція управління грошовими потоками міжнародних платежів. 

Вимоги до платіжної системи. Сутність міжнародних розрахунків. Управління 

грошовими потоками міжнародних платежів банку. Складові елементи 

платіжної системи. Інститути міжнародної платіжної системи. Підсистеми 

платіжної системи фінансового сектора України. 

Грошові потоки міжнародних платежів за умов глобалізації. Міжнародна 

валютна система та її складові.  Конкурентні відносини між банками. Прихід 

іноземного капіталу на вітчизняних ринок на його наслідки. Фактори, що 

сприяють прискоренню процесу консолідації банків у Європі. Причини 

глобалізації світових ринків і злиття банків. 

Сучасні джерела формування грошових потоків у банківській системі 

України. Сек'юритизація та її основні етапи. Ринок сек'юритизованих активів у 

світі. Основні фактори розвитку сек’ютеризації у світі. Характеристики 

основних фондових бірж. ІРО та його основні характеристика. Вибір місця для 

здійснення ІРО. LBO (Leverage Buy-Out) – сутність, переваги та недоліки. 

Перекази трудових мігрантів та переселенців. Грошовий потік у здійсненні 

трансферту. 

Міжнародні платіжні доручення у грошових потоках банківського 

сектора України. Основні елементи виконання міжнародних платежів. Сутність 

конценції управління грошовими потоками міжнародних платежів. 

Підпорядкування міжнародних розрахунків. Основні міжнародні системи 

банківських повідомлень. Етапи процесу виконання платіжних доручень. 

Післяопераційне відстеження платежів. Сучасні тенденції тарифної політики 

банків. Сучасні вимоги до методології виконання платіжних доручень. 

Переваги розрахунків за міжбанківськими кореспондентськими рахунками. 

 

ТЕМА 6. УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РИЗИКАМИ У 

МІЖНАРОДНОМУ КРЕДИТУВАННІ 

Економічна сутність фінансових ризиків та їх роль у міжнародному 

кредитуванні. Класифікація фінансових ризиків. Сутність та значення 

міжнародного кредитування. Міжнародний кредит та його класифікація і 

ознаки. Основні фактори ризиків при міжнародному кредитуванні. Види 

ризиків міжнародного кредитування. методи страхування ризиків у 

міжнародних операціях. 



Особливості управління фінансовими ризиками у міжнародному 

кредитуванні. Базові принципи управління фінансовими ризиками. Формування 

та реалізація політики управління фінансовими ризиками. Оцінка ризику. 

Вимірювання ризику. Сутність основних методів кількісної оцінки фінансових 

ризиків. Формалізація підходів до управління фінансовими ризиками у 

міжнародному кредитуванні. Система внутрішніх механізмів нейтралізації 

фінансових ризиків. Класифікація фінансових ризиків у міжнародному 

кредитуванні. Страхування фінансових ризиків. 

Методи вимірювання фінансового ризику у міжнародному кредитуванні. 

Підходи до оцінки відсоткового ризику. Вартість міжнародного кредиту. 

Плаваюча процентна ставка. Форми лізингових платежів у міжнародному 

кредитуванні. Модель простого випадкового блукання.  

Управління фінансовими ризиками у міжнародному кредитуванні 

України. Стратегія управління фінансовими ризиками при міжнародному 

кредитуванні. Принципи розробки стратегії управління фінансовими ризиками 

при міжнародному кредитуванні. Елементи стратегії управління фінансовими 

ризиками у міжнародному кредитуванні. Основні методи реалізації стратегії 

управління фінансовими ризиками при міжнародному кредитуванні 

 

ТЕМА 7. МІЖНАРОДНІ ФІНАНСОВІ КРИЗИ НА ГЛОБАЛЬНОМУ 

РІВНІ 

Сучасні концепції і теорії фінансових криз. Типологізація фінансових 

криз за окремими класифікаційними ознаками. Причини та характер протікання 

світових фінансових криз. Криза на світовому фінансовому ринку. Основні 

групи факторів, що зумовлюють причини і характер протікання світових 

фінансових криз.  

Глобальні передумови виникнення фінансових криз та асиметричність 

світогосподарського розвитку. Канонічна модель фінансової кризи. Канонічна 

модель Кругмана. Механізм розвитку валютних криз за моделями криз першої 

генерації. Загальні передумови виникнення фінансових криз на національному 

рівні.  

Шляхи і механізми міжнародного поширення фінансових криз. Кризова 

інфекція. Механізми поширення кризової інфекції. Інформаційна 

асиметричність. Сутність ефекту моральної шкоди. Дія механізмів 

міжнародного поширення кризової інфекції.  

Антикризова політика на глобальному рівні та реформування світової 

фінансової системи. Роль антикризової політики на міжнародному рівні. 

Загальний механізм примусової реструктуризації зовнішніх боргів.  Принципи 



формування антикризової політики в Україні. Основні антикризові напрямки 

реформування світової фінансової системи 

 

ТЕМА 8. УПРАВЛІННЯ МІЖНАРОДНИМИ ФІНАНСАМИ У 

ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИХ ІНТЕГРОВАНИХ СТРУКТУРАХ 

Сутність міжнародних інтегрованих структур. Поняття «інтеграція». 

Вертикальна та горизонтальна інтеграція. Поняття «корпорація». Функції 

фінансів корпорації.  

Детермінанти управління міжнародними фінансами в інтегрованих 

структурах. Фінансовий менеджмент корпорації. Управління фінансами 

транснаціональних інтегрованих структур. Основні теорії та концепції 

фінансового менеджменту транснаціональних інтегрованих структур. 

Трансформація методів міжнародного фінансового управління в умовах 

невизначеності. Рух грошових потоків корпорації. Джерела фінансування 

корпорацій. Система балансу корпорації. Механізм маніпулювання 

трансфертними цінами. Вплив фінансового планування на ефективність 

фінансового менеджменту ТНК. Політика хеджируваного фінансування 

короткострокових потреб корпорацій.  

Механізм політики державної підтримки розвитку транснаціональних 

інтегрованих структур. Пряме державне фінансування підприємств. 

Опосередковані методи державного сприяння. Особливості оцінки 

економічного ефекту інвестиційних проектів національних інтегрованих 

структур.  

 

ТЕМА 9. ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ МІЖНАРОДНИХ ІНСТИТУЦІЙ 

Основні міжнародні фінансові інституції – партнери України. Сутність 

механізму функціонування міжнародних інституцій.  Основна мета та завдання 

діяльності МВФ. Організації - члени Групи Світового банку. 

Роль та значення фінансових ресурсів міжнародних інституцій у 

економічному розвитку країни. Основні джерела формування фінансових 

ресурсів ЄБРР.  Європейський інвестиційний банк: мета, завдання діяльності та 

структура. 

Фінансовий механізм взаємодії з Міжнародним валютним фондом. 

Кредитні програми з європейськими міжнародними фінансовими інституціями. 

Ключові галузеві пріоритети ЄБРР. Секторальна бюджетна підтримка 

Європейського Союзу та діяльність Кредитної установи для відбудови в 

Україні 

 

 

 



СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Назви тем Кількість годин 

денна форма заочна форма вечірня форма 

ус 

ьо 

го 

у тому числі ус 

ьо 

го 

у тому числі ус 

ьо 

го 

у тому числі 

л п с.р 
. 

л п с.р. л п с.р. 

Тема 1. Імперативи 

розвитку фінансової 

глобалізації 

10 2 2 6 14 2 - 12 10 2 2 6 

Тема 2. Фінансові 
системи в умовах 
глобалізації 

14 4 2 8 14 2 - 12 14 4 2 8 

Тема 3. Світовий 
фінансовий ринок 

14 2 4 8 12 - - 12 14 2 4 8 

Тема 4. Формування 
портфелів 
міжнародних 
інвестицій 

14 2 4 8 12 - 2 10 14 2 4 8 

Тема 5. Управління 

грошовими потоками 

банківського сектору 

України у системі 

міжнародних платежів 

14 2 4 8 14 - 2 12 14 2 4 8 

Тема 6. Управління 
фінансовими ризиками 
у міжнародному 
кредитуванні 

14 2 4 8 14 2 2 10 14 2 4 8 

Тема 7. Міжнародні 
фінансові кризм на 
глобальному рівні 

14 2 4 8 12 - 2 10 14 2 4 8 

Тема 8. Управління 
міжнародними 
фінансами у 
транснаціональних 
інтегрованих 
структурах 

14 2 4 8 16 2 2 12 14 2 4 8 

Тема 9. Фінансові 

ресурси 

міжнародних 

інституцій 

12 2 2 8 12 - 2 10 12 2 2 8 

Усього годин 120 20 30 70 120 8 12 100 120 20 30 70 

 

  



4. Теми семінарських занять 

(не передбачено навчальним планом) 
 

5. ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 
 

№ 

з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 
1. Імперативи розвитку фінансової глобалізації 2 

2. Фінансові системи в умовах глобалізації 2 

3. Світовий фінансовий ринок 4 

4. Формування портфелів міжнародних інвестицій 4 

5. Управління грошовими потоками банківського сектору 
України у системі міжнародних платежів 

4 

6. Управління фінансовими ризиками у міжнародному 
кредитуванні 

4 

7. Міжнародні фінансові кризм на глобальному рівні 4 

8. Управління міжнародними фінансами у транснаціональних 
інтегрованих структурах 

4 

9 Фінансові ресурси міжнародних інституцій 2 

 Разом 30 

 

 
6. Теми лабораторних занять 

(не передбачено навчальним планом) 

 
 

7. Контрольні запитання, комплекти тестів для визначення 

рівня засвоєння знань здобувачів 

Контрольні запитання 
 

1. Що є основою глобалізації? 

2. Основні фази генезису процесу глобалізації світової економіки. 

3. Назвіть напрями глобалізації. 

4. Що таке фінансова глобалізація? 

5. Назвіть основні чинники розвитку фінансової глобалізації. 

6. Сегменти глобального фінансового ринку. 

7. Основні характеристики глобального ринку цінних паперів. 

8. Суб’єкти глобальної фінансової системи. 

9. Основні теорії фінансової глобалізації. 

10. Сутність Закону Вальраса (правило Вальраса). 

11. Назвіть позитивні та негативні наслідки глобалізації для світової та 

національної фінансової систем. 

12. Дайте визначення фінансів та охарактеризуйте їх функції. 



13. Що таке фінансова система та їх функції? 

14. Що таке міжнародні фінанси? 

15. Типологія фінансових систем. 

16. Які основні чинники визначають ефективність функціонування 

фінансової системи? 

17. Назвіть основні складові елементи фінансової системи. 

18. Охарактеризуйте основні принципи аналізу національних фінансових 

систем. 

19. Назвіть етапи розрахунку інтегрального індексу фінансової 

глобалізації країни. 

20. Які загальні характеристики сучасного розвитку систем державних 

фінансів країн світу? 

21. Охарактеризуйте системи державних фінансів США, Німеччини, 

Великої Британії та Франції. 

22. Які основні етапи переходу країн ЄС на єдину європейську валюту 

євро? 

23. Сутність Маастрихтського договору. 

24. Валютна система «Золотого стандарту»: призначення та загальна 

характеристика. 

25. Перерахуйте теорії, передумовами розвитку яких був занепад Бретон 

– Вудської парадигми міжнародного валютного регулювання. 

26. Сутність теорії неокейнсіанства Річарда Купера. 

27. Хвильова концепція розвитку суспільства. 

28. Основні напрямки теорій глобальних фінансово – економічних 

трансформацій. 

29. «Золоте правило» нагромадження. 

30. Основні довгострокові тенденції глобального розвитку. 

31. Що таке міжнародні фінансові переливи? 

32. Розкрийте сутність теорії ефективного ринку. 

33. Теорія портфельних інвестицій Г.Марковіца та варіанти ефективного 

портфеля. 

34. Модель оцінки капітальних активів (САРМ). 

35. Передумови використання Моделі У.Шарпа. 

36. Теорія корпоративного ринку. 

37. На чому ґрунтується модель Блека – Шоулса. 

38. Основні передумови для зміцнення національних фінансових систем. 

39. Які основні фактори впливають на розвиток міжнародного 

інвестування? 

40. Розкрийте сутність портфельних інвестицій. 



41. Назвіть головну причину міжнародного поширення фінансової 

нестабільності. 

42. Підпорядкування міжнародних розрахунків. 

43. Назвіть основні міжнародні системи банківських повідомлень. 

44. Основні складові елементи платіжної системи. 

45. Охарактеризуйте підсистеми платіжної системи фінансового сектору 

України. 

46. Які основні фактори впливають на розвиток системи міжнародних 

платежів України? 

47. Переваги приходу іноземного капіталу на фінансовий ринок України. 

48. В чому полягає основна причина глобалізації світових ринків? 

49. Сутність міжнародного кредиту та міжнародного кредитування. 

50. Які основні фактори ризиків при міжнародному кредитуванні? 

51. Види ризиків в міжнародному кредитуванні. 

52. Що лежить в основі валютного ризику? 

53. Основні принципи управління фінансовими ризиками. 

54. Заходи з реалізації політики управління фінансовими ризиками. 

55. В чому проявляється сутність статистичних методів оцінки ризику? 

56. Кількісна та якісна оцінка ризиків. 

57. Методи нейтралізації фінансових ризиків. 

58. Класифікація фінансових ризиків у міжнародному кредитуванні. 

59. Які основні вимоги пред’являються до стратегії правління 

фінансовими ризиками при міжнародному кредитуванні? 

60. Назвіть основні методи реалізації стратегії управління фінансовими 

ризиками при міжнародному кредитуванні. 

61. Назвіть основні класифікаційні ознаки фінансових криз. 

62. Причини виникнення світових фінансових криз. 

63. Основні фактори, що зумовлюють характер протікання світових 

фінансових криз. 

64. Основні індикатори системи раннього попередження світових 

фінансових криз. 

65. Назвіть основні макроекономічні показники фінансових криз. 

66. Сформулюйте концептуальні підходи до фінансових криз. 

67. Основні досягнення вчення Дж. Сороса. 

68. Що таке кризова інфекція? 

69. Механізми поширення кризової інфекції. 

70. Сутність «ефекту спільного кредитора». 

71. Роль інформаційної асиметричності у виникненні фінансової кризи. 

72. В чому полягає роль антикризової політики на міжнародному рівні? 



73. Сформулюйте основні антикризові напрямки реформування світової 

фінансової системи. 

74. Форми побудови та основи аналізу платіжного балансу. 

75. Методи регулювання платіжного балансу. 

76. Функції фінансів корпорації. 

77. Що Ви розумієте під управлінням фінансами ТНК 

78. Сформулюйте основні концепції фінансового менеджменту ТНК 

79. Структура фінансового менеджменту корпорації. 

80. Сформулюйте основні характеристики фінансового менеджменту 

ТНК. 

81. Функції фінансового менеджменту корпорації. 

82. Охарактеризуйте рух грошових потоків корпорацій. 

83. Назвіть джерела довго- та короткострокового фінансування 

корпорацій. 

84. Вплив фінансового планування на ефективність фінансового 

менеджменту ТНК. 

85. Методи фінансового менеджменту. 

86. Управління ризиками ТНК. 

87. Назвіть основні міжнародні фінансові інституції – партнери України. 

88. Яка основна мета та завдання діяльності МВФ? 

89. Які організації входять до Групи Світового банку? 

90. Які основні цілі діяльності МБРР? 

91. Хто є вищим органом управління ЄБРР? 

92. Структура ЄБРР. 

93. Які основні джерела формування фінансових ресурсів ЄБРР? 

94. Європейський інвестиційний банк: мета, завдання діяльності та 

структура. 

95. Які фінансові механізми видачі допомоги має ЄІБ? 

96. В чому полягав успіх плану Маршала? 

97. Суть моделі «двох дефіцитів». 

98. Що таке «пастка бідності»? 

99. Сформулюйте основні етапи співробітництва України із 

міжнародними організаціями. 



Тести для визначення рівня засвоєння знань здобувачами 

 
1. Об’єктивний соціальний процес, змістом якого є зростаючий 

взаємозв’язок та взаємозалежність національних економік, національних політичних 

та соціальних систем, національних культур, а також взаємодія людини та оточуючого 

середовища – це: 

а. фінансова глобалізація 

б. фінансовий глобалізм 

в. глобальна фінансова архітектура 

г. глобалізація 

2. До сегментів глобального фінансового ринку не відносять: 

а. фінансовий 

б. валютний 

в. грошовий 

г. кредитний 

3. На скільки сегментів поділяється географічний план глобального 

фінансового ринку: 

а. 2 

б. 3 

в. 4 

г. 5 

4. Як називається другий підхід в теорії оптимальних валютних зон: 

а. традиційний 

б. затратно-дохідний 

в. новий 

г. дохідно-затратний 

5. Розглядає бажання фірм вдосконалювати й розширювати свої ринкові 

позиції в галузі як мотивацію до розміщення виробництва за кордоном: 

а. теорія Вебера 

б. модель Гекшера – Оліна 

в. теорія Геймера 

г. еклектична парадигма Даннінга 

6. Хто дав трактування терміну «фінансова система» як сукупність відносин 

економічної власності, пов’язаних з утворенням, розподілом і використанням фондів 

грошових засобів фінансовими установами відповідно до вимог економічних законів та 

інтересів панівного класу: 

а. Базилевич В. Д. 

б. економічна енциклопедія 

в. Брайчева Т. В. 

г. оксфордський бізнес словник 

7. Який принцип аналізу національних фінансових систем передбачає 

забезпечення дослідження фінансових систем країн світу в процесі їхнього поступового 

історичного розвитку: 

а. принцип єдності 



б. принцип генезису 

в. принцип повноти 

г. принцип адекватності 

8. Скільки етапів розрахунку інтегрального індексу фінансової глобалізації 

країни: 

а. 2 

б. 3 

в. 4 

г. 5 

9. Який податок не відносять до федеральних податків: 

а. податок на доходи населення 

б. податок на прибуток корпорацій 

в. податок із продажу 

г. податок на спадок і подарунки 

10. Коли відбувся другий етап переходу країн ЄС на єдину європейську 

валюту – євро: 

а. 1990 – 1993 

б. 1994 – 1998 

в. 1999 – 2002 

г. 2003 – 2005 

11. Що не відносять до міжнародного грошового ринку: 

а. обмінний ринок 

б. валютний ринок 

в. міжбанківський ринок 

г. фондовий ринок 

12. Засновником якої теорії був Д. Рікард: 

а. меркантилістська теорія міжнародної торгівлі 

б. теорія відносних переваг 

в. теорія дирижизму 

г. теорія адсолютних переваг 

13. До передумов для зміцнення національних фінансових систем та 

формування нової архітектури глобальної фінансової системи не відносять: 

а. залучення приватного сектору 

б. залучення державного сектору 

в. зміцнення банківської системи 

г. модернізація міжнародного фінансового ринку 

14. До загальноеволюційних факторів , що впливоють на розвиток 

міжнародного інвестування відносять: 

а. наявність сировинних ресурсів 

б. рівень розвитку трудових ресурсів 

в. характер розвитку інфляційних тенденцій у світі 

г. рівень розвитку міжнародних економічних відносин 

15. Вкладення капіталу в цінні папери з метою отримання доходу це: 

а. портфельні інвестиції 



б. прямі інвестиції 

в. первинні інвестиції 

г. реінвестиції 

16. До інвестицій за цільовою орієнтацією відносять: 

а. первинні інвестиції 

б. реінвестиції 

в. прямі інвестиції 

г. приватні інвестиції 

17. Грошовий документ, що обертається на ринку і засвідчує майнове право 

інвестора щодо особи, яка випустила цей документ: 

а. акціонерні цінні папери 

б. боргові цінні папери 

в. фінансові деривативи 

г. інструменти грошового ринку 

18. Похідні грошові інструменти, що мають ринкову ціну і засвідчують право 

утримувача на купівлю або продаж первісних цінних паперів: 

а. акціонерні цінні папери 

б. боргові цінні папери 

в. фінансові деривативи 

г. інструменти грошового ринку 

19. До переваг цінних паперів іноземних емітентів відносять: 

а. відсутність валютного ризику 

б. диверсифікація джерел прибутку за рахунок зовнішніх ринків 

в. диверсифікація портфеля зменшує загальний ризик при падінні курсу 

національної валюти або цінних паперів 

г. обмежений вплив державного регулювання фондових лперацій 

20. Яка теорія фінансової глобалізації схожа до теорій абсолютних та 

відносних переваг: 

а. теорія Хекшера 

б. теорія Тойнбі 

в. теорія Ян Тінбергена 

г. теорія Шумана 

21. Яка теорія фінансової глобалізації існувала в 1960-і рр.: 

а. теорія неолібералізму 

б. концепція секторальної інтеграції 

в. концепція рівного партнерства 

г. теорія незалежності 

22. Яка теорія фінансової глобалізації засвідчує вирішальну роль у фінансовій 

глобалізації синтезу лібералізації національних фінансових систем зі збереженням 

автономності фінансових механізмів: 

а. теорія неокейнсіанства 

б. неоінституціоналістська теорія режиму 

в. концепція взаємозалежності 

г. концепція постіндустріального суспільства 



23. Скільки існує теорій фінансової глобалізації: 

а. 24 

б. 25 

в. 26 

г. 27 

24. До пропорції/диспропорції за рівнем економіки не відносять: 

а. загальноекономічні 

б. загальнодержавні 

в. територіальні 

г. міжгалузеві 

25. До основних проблем відтворення економічних систем не відносять 

пропорції між: 

а. виробництвом і споживанням 

б. споживанням і нагромадженням 

в. засобами виробництва і робочою силою 

г. підрозділами національного виробництва 

26. До джерел грошових потоків банку не відноситься: 

а. державні кошти 

б. власні кошти 

в. залучені кошти 

г. позикові кошти 

27. До основних елементів виконання міжнародних платежів відносять: 

а. інформаційне забезпечення 

б. виконання платіжного доручення 

в. фінансовий контроль 

г. доопераційне відстеження 

28. До факторів, що сприяють прискоренню процесу консолідації у Європі не 

відноситься: 

а. наявність зайвих банківських «потужностей» окремих країн 

б. необхідність досягнення оптимальних розмірів, що відповідають масштабам 

зони Євро 

в. отримання економії на ефекті масштабу 

г. вимоги акціонерів підвищити дохідність банків 

29. Що розуміють під валютним арбітражем? 

а. систему розрахунків в іноземній валюті. 

б. купівлю чи продаж валюти з метою отримання прибутку від різниці валютних 

курсів. 

в. метод хеджування валютних ризиків. 

г. систему розрахунків в іноземній валюті, що базується на взаємному 

зарахуванні боргових зобов’язань з наступним переказом сальдо. 

д. метод одержання кредиту в іноземній валюті. 

30. Що означає процедура «андеррайтингу» на ринку міжнародних боргових 

зобов’язань? 



а. Розміщення зовнішніх облігацій за допомогою синдикату банків- 

андеррайтерів. 

б. Розміщення зовнішніх облігацій шляхом відкритої підписки на них. 

в. Розміщення зовнішніх облігацій шляхом закритої підписки на них. 

г. Одержання кредитного рейтингу. 

д. Надання гарантій іноземного банку щодо платоспроможності клієнта. 

 

 

8. Методи навчання 

Методами навчання є способи спільної діяльності й спілкування 

викладача і здобувачів вищої освіти, що забезпечують вироблення позитивної 

мотивації навчання, оволодіння системою професійних знань, умінь і навичок, 

формування наукового світогляду, розвиток пізнавальних сил, культури 

розумової праці майбутніх фахівців. 

Під час навчального процесу використовуються наступні методи 

навчання: 

Залежно від джерела знань: словесні (пояснення, бесіда, дискусія, діалог); 

наочні (демонстрація, ілюстрація); практичні (рішення задач, ділові ігри). 

За характером пізнавальної діяльності: пояснювально-наочний 

проблемний виклад; частково-пошуковий та дослідницький методи. 

За місцем в навчальній діяльності: 

– методи організації й здійснення навчальної діяльності, що 

поєднують словесні, наочні і практичні методи; репродуктивні й проблемно-

пошукові; методи навчальної роботи під керівництвом викладача й методи 

самостійної роботи здобувачів вищої освіти; 

– методи контролю й самоконтролю за навчальною діяльністю: 

методи усного, письмового контролю; індивідуального й фронтального, 

тематичного і систематичного контролю. 

У процесі викладання навчальної дисципліни для активізації навчально- 

пізнавальної діяльності здобувачів вищої освіти передбачено застосування 

таких навчальних технологій: 

– робота в малих групах дає змогу структурувати практично-

семінарські заняття за формою і змістом, створює можливості для участі 

кожного здобувача вищої освіти в роботі за темою заняття, забезпечує 

формування особистісних якостей та досвіду соціального спілкування; 

– семінари-дискусії передбачають обмін думками і поглядами 

учасників з приводу даної теми, а також розвивають мислення, допомагають 

формувати погляди і переконання, вміння формулювати думки й висловлювати 

їх, вчать оцінювати пропозиції інших людей, критично підходити до власних 

поглядів; 

– мозкові атаки – метод розв’язання невідкладних завдань, сутність 

якого полягає в тому, щоб висловити як найбільшу кількість ідей за обмежений 

проміжок часу, обговорити і здійснити їх селекцію; 

– кейс-метод – метод аналізу конкретних ситуацій, який дає змогу 

наблизити процес навчання до реальної практичної діяльності фахівців і 



передбачає розгляд виробничих, управлінських та інших ситуацій, складних 

конфліктних випадків, проблемних ситуацій, інцидентів у процесі вивчення 

навчального матеріалу; 

– презентації – виступи перед аудиторією, що використовуються для 

подання певних досягнень, результатів роботи групи, звіту про виконання 

індивідуальних завдань, інструктажу, демонстрації. 

Методи викладання навчальної дисципліни «Дослідження глобальних 

проблем управління фінансами» сприяють вирішенню таких задач: 

– у сфері навчання – засвоєння основ знань про сучасну економіку, 

принципи і закономірності її функціонування та розвиток, умінь економічної 

діяльності; 

– у сфері самосвідомості – усвідомлення свого індивідуального 

економічного потенціалу, формування усвідомленої громадянської економічної 

поведінки; 

– у сфері мотивації – розвиток інтересу до проблем глобальних 

фінансів, постійної потреби в економічному знанні, прагнення у 

цивілізованому підприємництві, що має стати засобом соціального захисту, 

полегшити ви рішення проблем зайнятості молоді, їхньої адаптації до ринку. 

 

9. Форми контролю 

Відповідно до «Положення про екзамени та заліки у здобувачів вищої 

освіти ступеня доктор філософії в Національному університеті біоресурсів і 

природокористування України» затвердженого вченою радою НУБіП України 

24 травня 2017 року, протокол № 11 із внесеними змінами Вченою радою 

НУБіП України 29 травня 2020 р., протокол №10, видами контролю знань 

здобувачів вищої освіти ступеня доктор філософії є поточний контроль, 

проміжна та підсумкова атестації. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних, 

лабораторних та семінарських занять і має на меті перевірку рівня 

підготовленості здобувачів вищої освіти до виконання конкретної роботи. 

Проміжна атестація проводиться після вивчення програмного матеріалу і 

має визначити рівень знань здобувачів вищої освіти з програмного матеріалу, 

отриманих під час усіх видів занять і самостійної роботи. 

Форми та методи проведення проміжної атестації, засвоєння програмного 

матеріалу розробляються лектором дисципліни і затверджується відповідною 

кафедрою у вигляді тестування, письмової контрольної роботи, що можна 

оцінити чисельно. 

Засвоєння здобувачем вищої освіти програмного матеріалу вважається 

успішним, якщо рейтингова оцінка його становить не менше, ніж 60 балів за 

100-бальною шкалою. 

Семестрова атестація проводиться у формах семестрового екзамену або 

семестрового заліку з конкретної навчальної дисципліни. 

Семестровий екзамен - це форма підсумкової атестації засвоєння 

здобувачем вищої освіти теоретичного та практичного матеріалу з навчальної 



дисципліни за семестр. 

Семестровий залік - це форма підсумкового контролю, що полягає в 

оцінці засвоєння аспірантом теоретичного та практичного матеріалу 

(виконаних ним певних видів робіт на практичних, семінарських або 

лабораторних заняттях та під час самостійної роботи) з навчальної дисципліни за 

семестр. 

Диференційований залік - це форма контролю, що дозволяє оцінити 

виконання та засвоєння аспірантом програми навчальної дисципліни, 

педагогічної практики. 

Аспіранти зобов’язані складати екзамени і заліки відповідно до вимог 

навчального плану у терміни, передбачені графіком освітнього процесу. 

Зміст екзаменів і заліків визначається робочими програмами дисциплін. 

 

10. Розподіл балів, які отримують здобувачі 

Оцінювання знань здобувачів вищої освіти відбувається за 100-бальною 

шкалою і переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про 

екзамени та заліки у здобувачів вищої освіти ступеня доктор філософії в 

Національному університеті біоресурсів і природокористування України», 

затвердженого Вченою радою НУБіП України від 24.05.2017 р., протокол №11 

із внесеними змінами Вченою радою НУБіП України від 29 травня 2020 р., 

протокол №10. 

Таблиця 1. Співвідношення між рейтингом здобувача вищої освіти і 

національними оцінками 

Рейтинг аспіранта, бали 
Оцінка національна за результати складання 

екзаменів заліків 

90-100 відмінно зараховано 

74-89 добре зараховано 

60-73 задовільно зараховано 

0-59 незадовільно незараховано 

 

Для визначення рейтингу здобувача вищої освіти із засвоєння дисципліни 

RДИС (до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до 

рейтингу з навчальної роботи RНР (до 70 балів): 

R ДИС = R НР + R АТ (2) 

 

11. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

1. Нормативні документи. 

2. Комплекс навчально-методичного забезпечення дисципліни. 
3. Інтернет-ресурси 

4. Електронний навчальний курс: «Дослідження глобальних проблем 

управління фінансами» https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=4590 

5. Давиденко Н.М., Мрачковська Н.К. Дослідження глобальних 

проблем управління фінансами. Методичні вказівки для самостійної роботи 

здобувачів вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня за 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=4590


спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування». К., НУБіП 

України. 2021. 50 с. 
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www.kmu.gov.ua/ua/ 

2. Офіційний сайт Верховної Ради України. URL: portal.rada.gov.ua 

3. Офіційний сайт Державної казначейської служби України. URL: 

www.treasurv.gov.ua/main/uk/index  

4. Офіційний сайт Державної митної служби України. URL: 

http://www.customs.gov.ua/dmsu/control/uk/index 

5. Офіційний сайт Державної податкової служби України. URL: 

http://sfs.gov.ua 

6. Офіційний сайт Державної служби статистики України. URL: 

http://www.ukrstat.gov.ua  

7. Офіційний сайт Державної аудиторської служби України. URL: 

http://www.dkrs.gov.ua/kru/uk/publish/article/130718  

8. Офіційний сайт Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського 

господарства України. URL: http://www.me.gov.ua 

9. Офіційний сайт Міністерства енергетики та захисту довкілля України. 
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10. Офіційний сайт Міністерства інфраструктури України. URL: 

http://www.mtu.gov.ua 

11. Офіційний сайт Міністерства освіти і науки України. URL: 

http://www.mon.gov.ua  

12. Офіційний сайт Міністерства охорони здоров’я України. URL: 

http://www.moz.gov.ua  

13. Офіційний веб-сайт Міністерства розвитку громад та територій 

України. URL: https://www.minregion.gov.ua/about/ 

14. Офіційний сайт Міністерства соціальної політики України. URL: 

http://www.misp.gov.ua 

15. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. URL: 

https://www.mof.gov.ua/uk 

16. Офіційний сайт Комітету Верховної Ради України з питань бюджету. 

URL: http://budget.rada.gov.ua/kombjudjet/control/uk/index 

17. Офіційний сайт Рахункової плати України. URL: https://rp.gov.ua/home/  

18. Офіційний сайт Рейтингового агенства Кредит-рейтинг. URL: 

http://www.credit-rating.ua  

19. Національний інститут стратегічних досліджень. URL: 

https://niss.gov.ua/news/novini-nisd?page=21  
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